INTERPELLANZA CON RISPOSTA IN AULA
Proponente: Giovanni Galli

Altri firmatari: Bianca Maria Giocoli, Mario Tenerani, Stefano Alessandri, Massimo Sabatini
Oggetto: crisi attività commerciali in via Alamanni
Il sottoscritto Consigliere Comunale,
· Considerato che con la realizzazione del tracciato tranviario n.1 sono stati modificati i tracciati di numerose linee Ataf che afferivano in via Alamanni e che, in quanto a lunga percorrenza, trasportavano nella zona un gran numero di utenti quali i nri 29, 30, 35, 2, 28, 17, 14 e 23;

· Visto che buona parte delle suddette linee sono state dirottate su via Valfonda, mentre le linee 14, 17 e 23 – che avevano il capolinea in corrispondenza del Bar Arcobaleno – attualmente prevedono una sola fermata in via Alamanni di fronte al capolinea della tramvia,  bypassando tutti gli esercizi commerciali che in precedenza venivano interessati dal flusso di pendolari e/o turisti;
· Rilevato che le suddette modifiche di percorso del trasporto pubblico su gomma hanno determinato un isolamento degli esercizi commerciali della zona, tale da determinare una forte crisi economica che è stata già rappresentata all’Amministrazione Comunale con la richiesta di specifici provvedimenti di salvaguardia;
· Appreso che, in occasione dell’incontro tenutosi lo scorso 11 marzo presso la sede della CNA Provinciale alla presenza dell’Assessore alla Mobilità e delle associazioni di categoria, erano stati anticipati provvedimenti di ripristino in via Alamanni delle fermate preesistenti per almeno 3 linee Ataf - nri 14, 17 e 23 – mentre durante un sopralluogo tecnico effettuato prima delle festività pasquali sarebbe stato espresso un diniego alla realizzazione di quanto promesso;

· Considerato peraltro che l’isolamento sovradescritto è causa di un progressivo degrado che si rende particolarmente evidente nelle ore serali;

· Visti i forti danni già subìti dalle attività presenti lungo il tracciato tranviario n.1 e che hanno determinato richieste di sostegno economico all’Amministrazione Comunale 
INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE

1) Se intende realizzare le modifiche ai percorsi delle linee di trasporto pubblico su gomma richieste dagli esercenti che erano state valutate positivamente in occasione dell’incontro avvenuto lo scorso mese di marzo con l’Assessore competente, ripristinando le fermate di alcune linee Ataf in via Alamanni per consentire una ridistribuzione del flusso dell’utenza che attualmente è interamente convogliata in prossimità dell’ingresso della stazione ferroviaria;
2) quali provvedimenti alternativi ritiene di attuare per garantire la sopravvivenza degli esercizi commerciali interessati dalla crisi economica derivante dalla drastica modifica della mobilità che ha interessato la zona in oggetto.

Giovanni Galli

Firenze, 22 aprile 2010

